

第二届“山海连城·自然深圳”生活节坪山区分会场活动举行

走出城市的“钢筋丛林” 走进森林乐享自然之趣

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠 通讯员 王裕波 刘莹莹）11月20日，市规划和自然资源局坪山管理局在坪山中心公园举办第二届“山海连城·自然深圳”生活节坪山区分会场活动，引导市民走出城市的“钢筋丛林”，走进森林乐享自然之趣，树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，营造共同保护野生动植物的良好氛围。

在活动现场，市民学习热情高涨，有的站在知识展板前认真浏览野生动物及林长制知识；有的手持画笔，在帐篷上绘出一幅幅山水自然美景；有的在镜头前摆造型拍照打卡。“这样的活动非常有趣，我们不仅学到了保护自然森林资源的知识，认识了很多野生动植物，还了解了坪山丰富的生态资源，收获了欢乐和对自然感悟的双倍快乐。”带着孩子参加活动的市民陈女士高兴地说。

坪山区山水环绕，坐拥马峦山、田头山等原生态自然山体，坪山河贯穿全境、水库星罗棋布，山溪生态系统和沟谷雨林非常典型，拥有多种珍稀濒危动植物，绘就出“发展”绿色，也为社会公众提供了亲近自然、体验自然、探索自然的绿色空间。

作为国家生态文明建设示范区，坪山区坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念，抓细抓实林长制各项工作，扎实推进森林资源源头网格化管理，落实“三长两员”源头管护机制，目前全区共设立各级林长84名，基层监管员22名，护林员159名。同时，积极探索“林长+”模式，全面推行“林长+树长”“林长+公众林长+自然校长”，与基层监管员、护林



居民认真阅读宣传折页。深圳侨报记者 任翠翠 摄

员一起构建源头管护机制，逐步凝聚全社会推行林长制、保护森林资源、保护生物多样性的共识。

此次宣传活动派发宣传折页、宣传纪念品等宣传资料1000余份，有效普及了野生动植物保护及

林长制知识，激发了市民爱森护林、守护自然的积极性，有力地推动森林资源及自然生态保护工作，为坪山区打造人与自然和谐共生的美丽中国典范赋能。

坪山打造“轨道+公交+慢行”一体化出行体系

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 詹佩芬）为持续扩大地铁14号线辐射范围，为市民打造安全便捷的出行环境，日前，坪山区围绕公交接驳、配套设施、慢行接驳三个方面打造“轨道+公交+慢行”一体化出行体系。

为满足接驳需求，坪山根据地铁站点位置及周边市民的出行需求，对辖区多条公交接驳线路进行优化；为满足地铁站周边不同区域的公交接驳需求，在地铁站周围增设公交停靠站；为满足地铁客流全天候接驳需求，优化重点接驳线路首末班车发车时间安排，延长公交运营时间，增加地铁站重点接驳线路发车班次，缩短高峰期候车时间。截至目前，坪山在地铁14号线站点周边共配置公交接驳线路56条，涉及公交941辆，占全区整体公交运力70%。

结合全区城市建设及道路交通环境条件，坪山在各地铁站点800米范围内设置道路指引标识牌，为市民提供清晰出行指引；在地铁出站口旁划分临时停车泊位，满足私家车、出租车等临时停靠需求，解决临时停车难题。截至目前，已规划设置61个地铁铁路指引标识牌，划分6处临时停靠泊位。同时，加大对地铁站周边慢行系统安全的排查力度，采取步行巡查方式，重点关注人行道与非机动车道平整性，无障碍道连续性，绿缘坡道高度差等情况，及时排查安全隐患，保障市民的出行安全。



增设道路指引标识牌。深圳侨报记者 刘雯琪 摄

深港两地艺术馆博物馆发展对谈在坪山举行

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠）近日，第23届深圳读书月“当奇迹之城遇上东方之珠：深圳·香港的文化对视”第四场重磅对谈——“深港两地艺术馆、博物馆发展对谈”在坪山美术馆举行。

该活动以阅读为纽带，以名家对话和文化展览为形式，邀请来自新闻出版、文学、音乐、影视、博物馆、青年创业等领域的专家，汇聚两个城市艺术界代表人物——香港故宫文化博物馆馆长吴志华、坪山美术馆馆长刘晓都等进行跨界对话，探索阅读与城市生活的融合，展现深港特色文化的互融共通，在读书月期间营造浓厚的全民阅读氛围。

马峦街道开展社会组织培训

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 曾伟健）为进一步激活辖区社会组织活力，提升社会组织骨干、成员能力和社会组织在运营管理方面的水平，近日，马峦街道在金地朗悦初心小院开展社会组织培训活动，街道公共服务办相关业务负责人、辖区各社会组织负责人及成员参加活动。

培训邀请市级社会组织评估专家王桦作为主讲，为街道社会组织骨干成员讲解了社会组织的定义、基本内涵、社会组织的现状与困难以及如何参与社会治理等内容。结合案例分享，让成员了解了社会组织内部治理模式是如何形成的，在日后的工作中又该如何去充分挖掘和整合片区资源，发动辖区单位打造“共建共治共享”格局。

此次培训让马峦街道辖区社会组织更加了解当下社会组织相关项目管理、运营经验，进一步提高了其参与社会治理的能力，更好地发挥社区治理骨干人才的作用。

坪山区公共急救“百场万人”培训计划启动

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 江南玉 陈辉煌）为全面提升辖区居民急救知识与技能普及培训率，提高坪山区公众急救能力，11月18日，坪山区公共急救“百场万人”培训计划启动仪式在坪山区医疗健康集团临床技能培训中心举办，近60人参加启动仪式并接受首场培训。

坪山区公共急救“百场万人”培训计划致力向全社会普及急救知识、推广急救技能，计划组织开展100场讲座、培训10000人次。活动号召更多有社会责任感的单位和市民参与到项目中来，助力提高深圳市公共急救服务能力，为全社会公共急救和应急

救援提供后备力量，传播公益理念，奋力建设共建共治共享的“健康坪山”。

坪山区医疗健康集团临床技能培训中心作为深圳市急救中心指定的坪山区公共急救技能培训基地，除了集中定点培训急救员以外，还将分批次深入学校、企业、社区、工厂，为公众提供急救知识技能普及性培训，帮助群众掌握初级救护知识和实用技能，建立急救员培训和群众普及培训相结合的长效工作机制，强化群众参与现场急救意识，提高群众自救互救能力，为建设“健康坪山”作出积极贡献。